

让游客多角度、全方位体验“醉美梨乡”

第十八届苍溪梨花节举行



近日，“万树甜雪 花舞苍溪”第十八届苍溪梨花节开幕式在四川省广元市苍溪县梨仙湖湿地公园举行。雪白的梨花俏立枝头，三月的苍溪在春风中迎来了独属于它的季节。

在开幕式现场，一首《梨花又开放》歌曲拉开序幕，情景表演演唱《We are in 苍溪》、女子舞蹈《梨仙湖》等精彩节目相继上演，一步步将现场的氛围推向高潮，赢得在场观众的阵阵掌声。

据了解，此次梨花节活动时间将持续至3月31日，除开幕式现场的嘉陵江环梨仙湖马拉松比赛、“梨乡花事”摄影作品展等活动外，还同步开展了黄猫垭桃花节、马戏嘉年华、“梨乡春满园”赏花游园等十三项活动，以花为媒、以节促旅，让游客多角度、全方位体验“醉美梨乡”。

据了解，苍溪雪梨产业是苍溪县生产规模最大的传统特色产业，其中苍溪雪梨栽培系统被农

业农村部列入全国重要农业文化遗产名录，苍溪更被誉为“中国雪梨之乡”，是国家现代农业梨技术体系建设示范县，其雪梨产业覆盖31个乡镇，种植农户8.5万户，种植面积16.5万亩，综合产值28亿元。依托苍溪雪梨研究所，建有梨品种资源圃，收集品种资源167个，先后培育出“6-2”、“5-51”、“翠雪”等优质早熟、中熟新品种6个，其中翠雪梨通过四川省品种审定。目前苍溪雪梨已延伸种植品种30余个，每年7月至10月均有雪梨鲜果上市销售，能满足不同时间和市场的需求。此外，“苍溪雪梨”还注册了地理证明商标，创建成中国驰名商标，是“广元七绝”农产品之一，2021年“苍溪雪梨”品牌价值达到11.01亿元，荣登农业农村部中国果业百强区域品牌第40名。

此外，开幕式上，河北美术学院雕塑院院长曾维林还向苍溪县授予“河北美术学院雕塑实训基地”牌，河北省石家庄市乡村振兴局副局长张端树向苍溪县授予

“河北美术学院写生基地”牌，同时为10名苍溪“梨花仙”旅游形象大使授牌和淘宝网络达人（电商）直播创业大赛获奖者、“苍溪味道”烹饪大赛获奖者、马拉松比赛获奖者颁奖。

近年来，苍溪县围绕“红色苍溪 醉美梨乡”品牌，先后打造了三条覆盖全县、连接全境的百里香雪海、四季寻乐汇乡村旅游和红色记忆旅游线路，实施了长征国家文化公园红色旅游景区融合发展、鳌鱼湾运动康养、梨仙湖文旅新区等12个文旅融合项目，包装入库嘉陵江生态文化廊道、好运湾·不夜城、朴船山森林公园、五星级酒店等投资上亿元文旅项目10余个。当前，苍溪正以全域旅游为方向，以丰富业态为重点，以融合发展为路径，加快建设川东北地区最具有吸引力的生态乡村旅游、休闲避暑康养度假、山地水上运动目的地，以花为媒、以节促旅，着力构建多点支撑、多业共生、多元融合的大文化、大旅游产业。

近日，第十八届四川广元苍溪梨花节“苍溪味道”烹饪大赛举行。

在比赛现场，记者看见参赛选手们身穿厨师服，头戴厨师帽，个个精神饱满，在工作人员宣布开始后，便陆续开始备菜、烹饪、调味、摆盘……整个现场热闹非凡。

“我是来自苍溪梨花苑酒店的参赛选手，参加苍溪梨花节，美食烹饪大赛，我的参赛作品是爆浆雪梨红烧肉，希望能够做出苍溪味道，做出最好的美味，展现出苍溪本地特色。”参赛选手寇海峰信心十足。

据悉，此次比赛主要由苍溪县人民政府主办，县商务和经济合作局和县市场监管局承办，共有32位参赛企业选手参加，主要来自县内从事餐饮行业的酒店、渔府、农家乐、饭店等相关企业和个体，比赛将评选出“苍溪味道”名菜名小吃各六道，最终在梨花节开幕式上公布比赛结果，并颁奖授牌。该县商合局相关负责人介绍，为贯彻落实省、市、县“拼经济、比发展”经济工作会议精神，进一步宣传打造苍溪特色餐饮品牌，促进消费升级提质，特此举行本次苍溪味道烹饪大赛，将本地特色食材充分运用到家常菜肴中，使本土小吃、特色菜肴得到全维度提升。

“梨花仙”总决赛成功举行



近日，2023第十八届苍溪梨花节“梨花仙”选拔赛总决赛在四川省广元市苍溪县成功举办。据了解，本次“梨花仙”选拔

青春风采。

《老槐树下》《列车人生》《大鱼》《梨仙湖之约》……决赛舞台上，选手们通过舞蹈、歌曲、情景剧等表演，充分进行才艺展示，为在场的观众带来了一场精彩高质量的文艺演出。在60秒说苍溪和苍溪回答环节，20位选手更是卖力地介绍起苍溪的风土人情、文化特色，呼吁大家携亲带友来到苍溪感受青山绿水，赴这梨花之约。

据悉，本次“梨花仙”总决赛的冠军、亚军、季军颁奖仪式于第十八届苍溪梨花节开幕式上举行，接下来“梨花仙”将积极参与苍溪旅游宣传推广工作。

李家班马戏嘉年华开演

“今天我把家人带上，一起来观看苍溪梨花节马戏表演，节目很多，也非常精彩，是周末玩耍的好去处。”观众秦银昌对节目表演拍手称赞。

据了解，第十八届苍溪梨花节李家班马戏嘉年华表演节目丰富多彩，包含灯光秀、舞桑巴、转花碟、高空钢丝、小丑互动、训山羊、抖空竹、绸吊、小丑抛球、梨乡飞轮、小狗当家、柔

术、环球飞车、空中绸操、驯狗熊、魔术、舞蹈等，让观众一饱眼福。

据悉，本次梨花节苍溪李家班马戏嘉年华将持续演出到4月7日，每天三场，上午10:30、下午2:30、晚上7:30分三个时段演出。

□本组稿件由向儒君 刘敏 徐竞瑜 张苗 莫正楠 本报记者 魏彪 采写

画里乡村引客来

随着气温回升，四川省广安市岳池县银城花海，近万亩花卉在春风中相继绽放，争奇斗艳，吸引不少市民前来踏青赏花，感受乡村振兴带来的美丽蝶变。

近年来，岳池县因地制宜，大力发展战略旅游，通过村庄变景区、田园变公园、风景变“钱景”，让村民过上“生态美、产业兴、百姓富”的幸福生活。

特约记者 邱海鹰 摄

四川广安前锋区：人勤春早争朝夕 绘就农忙新画卷

□赵金彪 姜曦悦 本报记者 沈仁平

平整苗床、播散苗种、苗床覆膜……连日来，四川省广安市前锋区各地春耕备耕一片繁忙，共同奏响大春生产的“进行曲”。

近日，记者在代市镇东方村看到，村民们正在田间地头忙碌，水稻育秧工作即将接近尾声。

“今年代市镇东方村实行水稻、玉米、高粱三苗同步育种，其中水稻旱育秧50亩、水育秧160亩，可为2100亩稻田提供优质秧苗。”代市镇东方村党支部书记黄明龙说。在育苗过程中，前锋区着力抓好新品种、新技术、新机制的应用推广，育苗现场统一物资供应、统一技术规程、分户进行田间管理，全力抓好粮食生产。

代市镇东方村集中育苗是

前锋区开展春耕备耕的缩影。入春以来，前锋区各地纷纷组织村民平整土地、土壤培肥、播撒种子……呈现出一片“春来农事忙”的热闹景象。截至目前，前锋区已完成苗床380亩，其中旱育秧苗床面积285亩，用种4300公

斤；玉米苗床50亩，用种1300公斤；红苕苗床45亩，用种2200公斤。

前锋区全力以赴抓好春耕备耕的同时，现代粮油园区建设同样如火如荼。走进观阁镇观南村，育苗工厂项目建设现场机械轰鸣声此起彼伏，工人们正在加紧安装育苗设施设备，修建排水沟渠以及附属设施，力争在三月中旬全部修建完成并投入使用。

今年以来，前锋区围绕打造高标准粮油示范园区为契机，通过在示范区修建育苗工厂、农事服务中心等基础设施，以及对高标准农田进行提质改造，以点带面，辐射全区，推动全区农业高质量发展。

“从今年到2025年，前锋区将规划建设2万亩以水稻为主的观阁——广兴现代粮油园区，3万亩以水稻为主的代市——观塘现代粮油园区，以及1万亩以玉米、大豆种植为主的桂兴——龙滩现代粮油园区。”前锋区农业农村局局长刘长河说。

小小金耳成了致富增收“金疙瘩”

□刘旭 李成荣 本报记者 魏彪

近日，在四川广元市朝天区两河口镇两河村侯家坝，只见一排排农膜覆盖的现代化食用菌种植大棚整齐排列，棚内一根根椴木摆放整齐，村民们正忙着切割、打孔、搬菌种……现场一派繁忙景象。“今天有20多个村民在这里务工。”金耳食用菌基地负责人胥安林介绍，金耳产业让乡亲们在非农忙时节有了收入来源，日子也越过越红火。

据了解，金耳，又名黄金木耳，是一种独具特色稀有珍馐食药用菌，营养价值高，除食用外，还有很高的药用价值，因品种珍稀，金耳价格高，一个菌包纯利润也较为可观。近年来，两河口镇因地制宜，大力发展特色食用菌种植产业，小小金耳成了农户致富增收的“金疙瘩”。

“为了保障金耳的产量，我们要在前一年的冬月开始备料，岁末年初开始种植，3月底前必须把菌种全部种完，确保立夏前出耳，这样金耳才会高产。”种植了8年金耳的胥安林谈到种植技术和方法，头头是道。

胥安林不仅仅对种植技术了如指掌，而且是全区率先发展种植，带动村民共同富裕。

青储玉米高原试种肥了牦牛富了百姓

□本报记者 高明山 张俊华

“喂，是大邑对口帮扶工作队吗？去年试种的青储玉米成功了，今年我们村准备大规模种植，发展优质饲草基地。”近日，大邑对口帮扶工作队队员接到四川省阿坝州松潘县小姓乡村民的电话，得知2022年的试种项目成功了。

据了解，“新型牧草试种”项目是大邑县对口支援松潘工作的帮扶项目。工作队通过前期的走访调研发现，近年来，松潘牦牛存栏量发展迅速，草地超载现象严重，而松潘一直存在的牧草规模化欠缺、种植布局不合理、缺乏种草养畜意识等问题尚未解决，草畜紧张问题日益凸显。如何在保护好生态的同时，又能解决冬季牦牛吃草问题？工作队大力开展“新型牧草试种”种植产业，携手成都市农科院突破了青储玉米在高海拔种植的难题，选育出优质高产品种，不断总结种植技术，在海拔2800米的小姓乡实现平均亩产量4吨，为发展牦牛产业补上了饲草料瓶颈短板，消除了草畜矛盾问题。工作队践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，做到了生态效益

与经济效益的平衡，人与自然和谐发展，实现了生态环保与牧民增收的良性循环。

“没想到试种成功还高产，我的牦牛将吃上我们自己种出来的饲草，建优质饲草基地我们有‘底气’啦！”松潘县小姓乡民泽旺他激动地说。

“我家牦牛自从吃上青储饲料后，冬天不用担心喂养问题，也不用担心到处找牛了！而且，长膘也特别快，出栏就能卖个好价钱。”正在饲喂牦牛的小姓乡村民加尕木告诉记者，以前冬季养殖是难题，现在每天定时给牦牛补料，再也不用担心冬季牦牛没草吃了。

据了解，青储玉米是世界公认的产量最大的饲草资源，全株青储玉米是优质饲草料资源，整合利用这一“饲草+饲料”复合资源，是牦牛产业多快好省的饲草料解决方式。

青储玉米试种成功，松潘县突破了高海拔地区种植难题，并实现了优质高产，有效破解高寒牧区牦牛饲草短缺“卡脖子”难题，既改变以往靠天养畜的生产方式，又推进松潘牦牛产业发展。

